



G U V E R N U L R O M Â N I E I
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

București, Piața Victoriei nr.1, Telefon: 021 316 36 77, Fax: 021 316 36 52

București, 06.12.2013
Nr. 11069/DRP

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Vă transmitem alăturat, răspunsul formulat de *Ministerul Afacerilor Externe* la interpelarea depusă de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.831B, adresată Primului-ministru, având următoarea temă "*Cum intenționați să remediați în viitorul imediat amânarea repetată a intrării României în Spațiul Schengen?*".

Cu stimă,

MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

MIHAI ALEXANDRU VOICU



DOMNULUI DEPUTAT ROMEO RĂDULESCU



ROMÂNIA
Ministerul Afacerilor Externe

Nr. 11618	ID.R.P.
Data 2.12.2013	

Nr. BI-4 / 5519/ 28 noiembrie 2013

Stimate domnule ministru,

Urmare scrisorii dumneavoastră nr. 11069/DRP din 21 noiembrie 2013, vă transmitem, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Externe la interpelarea domnului deputat Romeo Rădulescu.

Cu stimă,

Radu Podgorean,
secretar de stat

Domnului Mihai Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

RĂSPUNS LA INTERPELAREA ADRESATĂ PRIMULUI-MINISTRU VICTOR PONTA DE CĂTRE DOMNUL DEPUTAT ROMEO RĂDULESCU PRIVIND POLITICA GUVERNAMENTALĂ IMEDIATĂ ÎN DOSARUL SCHENGEN ȘI ACCESUL CETĂȚENILOR ROMÂNI PE PIAȚA MUNCII ÎN UE ÎNCEPÂND CU 1 IANUARIE 2014.

Aderarea la spațiul Schengen reprezintă o expresie a aspirațiilor legitime ale cetățenilor români, dar și o obligație asumată de țara noastră, prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană. Pentru finalizarea procedurii, conform Tratatului de Aderare a României a UE, este necesară o decizie politică a Consiliului, cu unanimitate, fundamentată pe rezultatele pozitive ale evaluărilor tehnice. Decizia politică de aderare nu a fost încă luată, fiind invocate numeroase conexiuni, nejustificate, în condițiile în care nu există baza juridică pentru crearea unei legături între extinderea Spațiului Schengen și alte politici sau pentru includerea unor noi condiții sau cerințe.

Susținerea politico-diplomatică activă a obiectivului aderării României la spațiul Schengen, pe baza îndeplinirii standardelor din acquis-ul în domeniu, reprezintă o direcție de acțiune prioritară a Guvernului și diplomației române, asumată prin programul de guvernare, toate ministerele implicate în efortul de atingere a acestui obiectiv conlucrând activ pentru îndeplinirea sarcinilor lor specifice.

Eforturile și rezultatele României se bucură de recunoașterea unei largi majorități de state membre, iar acest lucru a fost reconfirmat inclusiv în cadrul Consiliului Justiție și Afaceri Interne din 7 martie 2013. Numărul mare de intervenții în Consiliu din partea statelor membre, în care acestea au transmis sprijinul ferm pentru aderarea României la spațiul Schengen, indică interesul majoritar la nivel UE pentru soluționarea situației. Aceste semnale politice, de susținere vocală a României, sunt dovada cea mai clară că țara noastră are parteneriate solide în cadrul UE.

Aderarea la spațiul Schengen nu reprezintă un obiectiv izolat, ci este expresia puternică a voinței României de a fi parte a unei Europe mai unite și mai puternice, care să ofere cetățenilor săi acces egal la exercitarea libertăților fundamentale care stau la baza edificiului european.

Poziția susținută constant de România este lipsa oricărei legături între aderarea la spațiul Schengen și alte teme care exced acquis-ului Schengen, care au propriile mecanisme de reglementare și implementare la nivel UE. Această abordare a fost confirmată și reiterată permanent de către Comisia Europeană.

În cadrul demersurilor realizate, mesajul transmis constant și ferm interlocutorilor europeni a fost că România a îndeplinit toate obligațiile asumate și, în mod firesc, pornind de la premisa unei cooperări loiale în cadrul UE, are aceleași așteptări și de la partenerii săi europeni. Am accentuat lipsa de echitate față de România și am atras atenția asupra faptului că situația actuală reflectă o abordare distorsionată din partea unor state membre, generând sentimentul că obiectivul aderării noastre la Schengen este o țintă mișcătoare, aducându-se atingere așteptărilor legitime pe care le avem, ca stat angajat în continuarea procesului de integrare europeană. Intenționăm ca, prin argumentele pe care le vom aduce, să reușim să consolidăm un climat de încredere reciprocă și să determinăm o decizie unanimă a statelor membre privind aderarea României la spațiul Schengen.

Totodată, ca răspuns la preocuparea dumneavoastră față restricțiile impuse lucrătorilor români și eventuale amânări ale liberalizării pieței muncii de anul viitor, aș dori să vă semnaliez următoarele elemente de interes :

Libera circulație a persoanelor și, implicit, a forței de muncă, reprezintă un principiu de bază al Uniunii Europene, fiind încorporat în Tratatul de Funcționare a UE. Este un fapt că mobilitatea lucrătorilor are efecte pozitive asupra economiilor statelor membre UE. În

prezent, mențin restricții 9 din ceilalți 27 membri ai UE. Nivelul restricțiilor diferă de la țară la țară. Singura condiție impusă de Tratatul de Aderare este ca acestea să nu fie mai constrictive decât la momentul semnării tratatului.

Apropierea momentului ridicării restricțiilor a determinat reacții publice/mediatice adverse în unele dintre statele membre. Indiferent de opiniile exprimate în public și în mass-media, și indiferent de modul de aplicare a restricțiilor, acestea își încetează efectele după 7 ani de la data aderării, respectiv la 1 ianuarie 2014. O prelungire a restricțiilor este imposibilă deoarece ar necesita modificarea, cu aprobarea tuturor Statelor Membre UE, a Tratatelor de Aderare ale României (și Bulgariei).